

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нуридинзода Насимы Нуридин на тему «Оптимизация диагностики и сравнительные аспекты лечения варикозной болезни вен малого таза у женщин», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Варикозная болезнь таза (ВБТ), будучи самостоятельной нозологической формой и одной из существенных составляющих ХЗВ, является достаточно важной проблемой современной флебологии, в частности, и медицины, в общем. Варикозная болезнь вен таза у женщин — заболевание, характеризующееся расширением и клапанной недостаточностью яичниковых вен и внутритазовых венозных сплетений. По клиническим проявлениям заболевания различают синдром тазового венозного полнокровия и варикоз наружных половых органов. Данная патология встречается во все периоды жизни женщины: у девочек, молодых fertильных пациенток, а также в менопаузальном возрасте. Заболевание наблюдают у 10-25% репродуктивных женщин. По различным данным, частота ВБТ может колебаться от 5,4 до 80%. Из-за неспецифичности клинической симптоматики ВБТ и плохо наложенной дифференциальной диагностики женщины долгое время лечатся по поводу различных гинекологических, урологических, неврологических и общехирургических патологий, которые имеются в какой-то мере схожую картину тазовой боли. Таким образом, знание клиники, оптимального алгоритма диагностики и методов лечения заболевания необходимо широкому кругу практических врачей.

Диссертационная тема Нуридинзода Насимы Нуридин, посвященное вопросу диагностики и лечения больных с варикозным расширением вен малого таза имеет большое научное значение. Автором изучена все стороны данной патологии начиная от клинических проявлений, который охватывает, дифференциальную диагностику хронической тазовой боли от других заболеваний дающий такую симптоматику. Также автором изучена эффективность ультразвукового дуплексного сканирования как рутинный метод в диагностике варикозно расширенных вен малого таза. По результатам проводимых методов лечения автор доказала эффективность разработанной им в ходе диссертационной работы комбинированного хирургического вмешательства, как эффективного метода для устранения венозного полнокровия малого таза. Эффективность донного комбинированного метода лечения наблюдалось, как в ближайшем, так и в отделенном периоде по

результатам анкетирования больных приведенным автором опросникам и данным дуплексного сканирования.

Важно отметить высокую научную квалификацию автора, проявляющуюся не только в знании ею теоретических вопросов сосудистой хирургии и его методического арсенала, но и умению глубоко и всесторонне анализировать большой и разнообразный клинический материал, делать обоснованные выводы завершающие работу. Автореферат полностью отражает основные положения диссертации.

Диссертационная работа Нуридинзада Насимы Нарудин на тему: «Оптимизация диагностики и сравнительные аспекты лечения варикозной болезни вен малого таза у женщин», является научно-квалифицированной работой и по актуальности, методическому уровню, научной новизны и практической значимости исследований соответствует требованиям пункта № 163, главы 10 «Типового положения о диссертационных советах», утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан от 26 ноября 2016 года № 505, предъявляемым к диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Заведующая отделением эндовоидеохирургии
НИИ АГ и П, к.м.н.

Икромова З.М.

Контактная информация: Научно-исследовательский институт акушерства гинекологии и перинатологии

Почтовый адрес: Республика Таджикистан, г. Душанбе, ул. Мирзо Турсунзаде 31

Тел: 372 21 36 56

E-mail: niiagip.tj